

以書映光—怪物來敲門

再興中學 70105 王語心

一、怪物告訴康納哪三個故事，請簡述故事大意。

(一) 第一個故事：王子與新皇后。

講述著女巫嫁給國王後，國王便去世了，傳聞說是女巫殺了國王。因為王子過於年輕，因此由女巫暫接王位。王子想要奪回自己的王國，卻不知道該怎麼做、該怎麼解決。最後卻只能犧牲自己的摯愛，在私奔的夜晚將她殺死，並把罪名嫁禍在新皇后的身上，才重新得到人民的倚賴和名聲。但其實真相卻是，國王是病死的，且王子的愛人也死在了他的手上。

(二) 第二個故事：丹醫與牧師。

故事中牧師為了引起話題—宣導丹醫是個庸醫，用用過的療法重複使用在病人身上。這也讓人民不再和丹醫買藥。但是有天牧師的兩個女兒被傳染病感染了，牧師來祈求丹醫幫忙，丹醫卻問他願不願意放棄自己的信仰，來救助自己的女兒。牧師說願意，丹醫卻表示不能幫忙了。

(三) 第三個故事：隱形人。

這個故事很簡單，說著隱形人想要別人看見他，卻又想要隱形、覺得自在，相當矛盾。但其實他並不是隱形的，只是大家不會去注意他罷了。

二、康納生活上面臨許多的問題。請從中選出三個問題，和康納的處理方式，如果你跟康納一樣遇到的些問題，有沒有更好的處理方式？

康納的生活中面臨了許多困難和挫折，其中有三個主要的問題。分別是媽媽重病、外婆討厭的性格、以及老師過度的同情和同學的霸凌。

(一) 媽媽得了癌症是康納這一生遭遇過最大的挫折，他也是這時開始一直做惡夢，直到怪物的到來。我們可以看到怪物到來時康納並不害怕，因為他經歷著比這更可怕的事情—看著媽媽一步一步被死神奪走。康納對於這件事的解決方法其實很平常，就是默默陪伴著母親，不過內心卻帶著仇恨，也掛著失望。

對於我來說，雖然很天真，但我希望康納可以對媽媽說出自己內心的痛苦與煎熬。對於母親來說，能跟孩子一起聊天就滿足了吧。我還希望康納能早點說出希望母親留下來，也許母親也會很開心吧。

(二) 外婆討厭的性格，讓康納更加的氣憤，也讓他心中的邪惡加深。康納也砸碎了外婆的時鐘發洩他的不滿。我的作法卻比較單純，我並不會刻意的去跟外婆作鬥爭，不過也會提出一些意見。如果外婆不願改變，我也不會逼迫她改變，卻也不會讓她打擾到我。

(三) 在學校，康納面對的問題也不少。老師極度誇張的同情，讓康納感到壓迫，而同學的欺凌，也是因為他對自己媽媽的愧疚感而故意惹怒班上的惡霸，讓對方來欺負自己，來藉此懲罰自己。如果是我，我會在怪物提醒前就做出反抗，媽媽生病不是康納的錯，因此他也不該受到欺負。我也會跟老師說她讓我感覺不大舒服，謝謝她的同情，不過這也會讓我感到困擾。